

# 中铁四局七分公司开展走基层“为群众办实事”活动

■文/鲁颖 胡润杰

“昨晚这一觉真踏实，公司发的高原定制版暖心被，睡起来软和和、暖洋洋的，早上差点没睡过头呢。”2023年1月3日，中铁四局七分公司西成铁路项目部员工刘陈永和同事曹登宇笑眯眯地说道。

为了切实开展好“为群众办实事”活动，2022年11月至12月，七分公司党委分三个考核组由党委书记、副书记、纪委书记分别带队，以年度基层党建工作和基层班子考核为契机，对全公司51个基层单位、共2082人，开展全覆盖的“我为群众办实事、送温暖、送关爱、送文化、送培训、送廉洁”到基层活动，为职工群众办好了幸福事、暖心事。

送温暖到基层，冬日不再冷。公司党政工团积极利用这次年度考核到基层项目的机会，针对基层项目的需求开展调研，组织专人开展市场调研，专门购置了御寒保暖的富安娜防寒被和鸭绒服，在公司范围内开展了“致敬劳动者·冬日暖心送温暖”慰问活动，为一线职工发放防寒服2340件，支出1396万元；防寒被320套，支出18.2万元；慰问困难职工28人，79万元。此外，针对收尾项目、偏远地区项目和重点单位

等，公司还针对性开展了专项慰问送温暖活动，相继开展了做家宴、品家宴活动，发放了专属定制的鸭绒背及富安娜防寒被及床上用品等，让职工群众这个冬天不再冷。

送关爱到基层，员工有归属。思职工所念，解职工所难，是七分公司幸福企业文化建设的关键一环。在此次考核中，公司开展了慰问受灾、生病、困难职工和青年员工“争先者说”座谈会、员工集体生日等活动，对16个单位28名因病因灾导致困难的职工进行了帮扶慰问，合计发放慰问金79000元；在崇礼铁路、京昆高速、天陇铁路、明董高速、莱荣铁路、济滨高铁等23个项目开展了近三年新入职的青年员工座谈会，覆盖青年员工210人；在莱荣铁路项目、淮南区域事业部、济南地铁6号线等9个项目，为当月过生日的15名员工开展了集体生日活动及青年员工“长桌家宴”，进一步增强了职工的归属感和幸福感。

送文化到基层，素养大提升。一以贯之地学习宣传贯彻党的二十大精神，是公司各级党组织和全体党员干部的主要政治任务。考核组利用到项目考核的时机，组织项目全体党员、全体员工学习党的二十大精神，深刻学习领会习近平总书记作的党的二十大报告，以及大



会期间作出的重要论述、重要讲话、重要指示精神，并赠送新党章、党的二十大报告文件汇编和学习辅导资料130套。同步开展了职工微电影到基层活动，组织项目员工集中观看了由原创拍摄制作的党的二十大献礼系列微电影《幸福密码》，弘扬企业幸福文化，以基层员工的身边人、身边事传递企业和职工温暖的正能量。

送培训到基层，学习接地气。项目一线是职工教育培训的第一课堂，让项

目工地课堂“活起来”，有益经验制度用起来，全员学习培训动起来，是大型国有建筑企业人才培养落地生根的关键。考核组对在建项目每日一问、每周一课、季度大讲堂、首件制培训和导师带徒培训开展情况进行了专项考核检查，对新开工项目进行了工地课堂培训的交底指导，并在凤毛公路二标、淮南煤化工园、天陇铁路3个项目开展了“工地课堂”揭牌仪式。

送廉洁到基层，扬清风正气。为扎

实推进公司党风廉政建设责任制的落实，从思想源头上防治腐败，考核组对公司所属34个单位进行了廉洁从业专题教育宣讲，并结合违规违纪违法典型案例，以案示警，举一反三，对项目部的党员干部、管理人员进行了面对面的廉洁从业警示教育，覆盖管理人员685人。

迎新年送祝福，共建幸福家。为了推进幸福企业文化建设，活跃职工业余文化生活，公司所属各单位在2023年两节前夕、期间，陆续开始组织开展“迎新年，致敬劳动者·温暖送家人”主题系列活动，活动包含“家的味道”主题年会、“温暖送家人”暖心被、“情暖寒冬”一封家书、“为群众办实事”走访慰问四个部分。目前已完成全公司暖心被发放和专项送温暖活动，累计发放暖心被1713套，共计支出8463万元；专项送温暖6个项目，共计慰问暖心被302人，支出2401万元。

“送温暖，让冬天不再冷；送关爱，让心间暖意洋；送文化，让精神有营养；送培训，让成长有舞台；送廉洁，让思想不缺钙。五送活动的开展，基本上解决了我们关心、关注的大部分问题，身边的同事拍手叫好、赞不绝口。”七分公司天陇铁路项目办公室主任韩国庆说道。■

## 逆势飘红破千亿 蓄势赋能再出发 ——中国二十冶新签合同突破千亿元

■文/苏瑞巧

2022年，中国二十冶以党的二十大精神为指引，锚定既定目标，承压奋进，统筹推进稳增长、抗疫情、保安全、防风险各项工作，实现向产业链、价值链中高端跃升，新签合同额突破1000亿元，同比增长率超25.53%，创下历史最好成绩，在“国企改革三年行动”收官之际交出了一张逆势而上、稳经济保增长促发展的优异答卷。

### 加强顶层设计 聚焦高端战略布局

过去的一年，中国二十冶党委以习近平宣传贯彻党的二十大精神为主线，充分发挥国企党建引领保障作用，带领全体干部职工秉持“市场为王”的理念，聚焦“四梁八柱”主责主业，不断深化“1+M+N”市场布局，深耕细作长三角、珠三角、京津冀、成渝都市圈、华中城市群等国内5大经济热点区域，以及“一带一路”沿线海外国家，立足“高、新、综、大”项目和“三优”项目，厚植营销网络，形成具有辐射力、凝聚力和战斗力的资源配置中心、市场营销中心、项目管理中心。

成功斩获德阳天府旌城片区基础设施和宿州符离新区综合开发两个超百亿级项目，收获了五粮液制曲车间、重庆高等专科学校、南大智慧城、阳逻开发区智能制造产业园、黄石临空经济区基础设施等一大批具有影响力的标志性工程。“5+1”区域新签合同额同比增长51.91%，基建产品全年新签合同额同比增长49.95%。■

### 抓住重大关键环节 纲举目张狠抓落实

中国二十冶高层领导亲自组织召开北方、华南等区域专项市场营销会议，以“拼抢一百天、确保一千万”市场开发立功竞赛活动为契机，实现再拔高再突破。

通过对冶金市场前瞻性布局、关键点猛攻、系统化突破，超额完成年度冶金营销指标，新签冶金合同19448亿元；工业类订单实现较大突破，分别在镍铁冶炼、特铝制造、电子厂房、新能源汽车、工业产业园等领域获取订单，新签“冶金+工业”全年新签合同额362.42亿元；中标了河钢产业升级2030mm冷轧酸轧、元氏特铝、取向硅钢产品结构优化、华飞镍钴、富山工业园项目等大型冶金及工业项目，充分彰显了中国二十冶冶金建设国家队的实力。

### 落实“契约化经营” 提振信心增动力

中国二十冶深入推行“契约化经营”，综合运用多种激励模式，充分释放市场营销活力。同时，结合企业发展规划制定《市场营销考核管理办法》。

在各项市场营销政策的驱动下，各类营销主体活力迸发，2022年，投融资项目新签合同额281.21亿元，实现了百亿规模项目的突破；“高、新、综、大”项目全年实现357.68亿元，营销质量得到大幅提升；中标桂林“畅通缓堵”三桥一路、南京北站枢纽经济区拆迁安置房项目，及巴马国际旅游区第二初级中学等民生项目，为“美丽中国”建设贡献更多智慧和力量。■

## 优势区域在前 长江中游城市群产业协同步伐加快

■文/李思远 白田田 余贤红

涵盖湖北、湖南、江西30余个城市，常住人口超过1.3亿，长江中游城市群担负着推动中部地区高质量发展和长江经济带发展的重任。

近年来，通过跨省区域合作、产业科创协同等一系列举措，山水相依的长江中游城市群告别曾经“单打独斗”的局面，协同发展步伐加快，发展动能持续增强，地区生产总值占全国比重稳步提高，正逐步成为我国高质量发展的重要增长极。

### 跨省合作示范区不断涌现

岁末年初，鄂赣交界处的湖北省黄梅县小池滨江新区一派繁忙景象。鳞次栉比的现代化厂房内机器轰鸣，马路上满载货物的卡车往来穿梭。

这里已集聚形成了先进制造、农副产品加工、仓储物流三大产业集群，年生产总值超百亿元、财政收入过10亿元。

“很难想象，10年前，小池还是产业薄弱的小镇，工业企业寥寥无几，财政收入不足1亿元。”小池滨江新区党工委书记黄治治说。

改变缘于一场互相成就的“双向奔赴”。黄治治介绍，小池要发展，必须跨省与江对岸的江西九江合作。而彼时的九江，也遇到了城区地域受限的“瓶颈”。2012年11月，双方一拍即合，黄梅县所在的黄冈市与九江市达成共识，将小池纳入大九江产业发展总体规划，拉开双方跨省合作、产业协同序幕……

小池的变迁，是长江中游城市群跨省区域合作的一个缩影。

随着鄂湘赣三省协同发展持续深入，“高水平”绿色发展先行区、武陵山龙山来凤经济协作示范区、湘赣边区域合作示范区、洞庭湖生态经济区等一批不同规格的合作示范区如雨后春笋，不断涌现。

### 协同联动构建现代化产业体系

2022年10月，世界经济论坛发布的新

一期全球制造业领域灯塔工厂名单中，三一重工长沙园区的“18号工厂”入选。而在“18号工厂”小件立库的建设与实施、总装线助力机械手的供应以及物流优化方案中，出现了不少湖北企业和高校参与的身影。

三一重工商务部相关负责人说，湖北作为全国重要的工业和科教重镇，有着很强的制造和科研实力。近年来，三一重工与湖北的高校和企业产学研合作越来越密切，产生了良好的协同效应。

无独有偶，数百公里外的湖北枝江，一块小小的磷石膏将长江中游紧密串联在了一起。

“我们是湖北的公司，核心处理技术来自湖南，产品销往了江西。”湖北宜昌胜创新材料有限公司总经理刘宁介绍，公司从事磷石膏污染治理和磷石膏综合利用，2022年落户枝江。

技术、人才、产品实现高效互通，协同创新共同体也显现雏形。数据显示，2021年7月成立的长江中游城市群科技服务联盟，已累计吸引2200余家科技服务机构入驻，促成科技服务交易327笔，交易额达1.21亿元，开创三省科技创新协同合作新局面。■

(本文来源：新华网)

### 公告

经中国银行保险监督管理委员会大庆监管分局批准，中国太平洋人寿保险股份有限公司大庆市大同支公司变更营业地址为黑龙江省大庆市大同区百合园区16号楼2层9门（部分）；机构编码：000015230606；流水号：00019849；联系电话0459-6177800。

下列机构经中国银行保险监督管理委员会黑龙江监管局批准变更营业地址，现予以公告：

新华人寿保险股份有限公司哈尔滨中心支公司地址变更为黑龙江省哈尔滨市香坊区中山路172号常青国际金融中心主楼27层、裙楼1层、裙楼4层部分。机构编码：000019230100；许可证流水号：00019971；联系电话：0451-82514155。

2023年1月16日

### 撤销公告

经中国银行保险监督管理委员会黑龙江监管局批准：

撤销中国人民财产保险股份有限公司哈尔滨市分公司第三营销服务部《经营保险业务许可证》；机构地址：黑龙江省哈尔滨市道里区埃德蒙顿路22号1-2层；机构编码：000002230100003；邮编：150010；联系电话：0451-82514155；撤销后，此机构各项业务将由其他哈尔滨市支公司管理，其后续理赔、客户服务等工作将由接管的支公司全部受理，不影响对投保人、被保险人或者受益人的任何利益以及服务。

现予以公告。

2023年1月16日

请本报所有转载文章作者与编辑部联系，以奉稿酬。